

学校隆重举行2012年冬季毕业典礼暨学位着装授予仪式

本报讯 12月1日上午，中国科大2012年冬季毕业典礼暨学位着装授予仪式在东区大礼堂隆重举行。礼堂内外，台上台下，到处都是热情的绽放和喜悦的笑脸，洋溢着节日般的氛围。带着校领导和老师们的真挚祝福，500多名莘莘学子即将踏上人生新的征程。许多学生家长和亲友也远道而来，分享这一激动人心的时刻。

上午9时，在热烈的掌声中，校领导侯建国、窦贤康、周先意、朱长飞，部分学院执行院长刘万东、陈晓非、陈华平，以及导师代表曾长淦身着导师服到主席台就坐。大会由张淑林副校长主持。

大会第一项议程是请出校旗。30名校旗护卫队同学高高举起一面巨幅校旗，从后排缓缓移向主席台，最后悬挂在主席台中央。校旗从同学们的头顶掠过，激起阵阵掌声和欢呼声。

随后，全体起立，奏唱中华人民共和国国歌。

第七届校学位 委员会召开 第十三次工作会议

本报讯 11月29日下午，第七届校学位委员会在理化大楼一层科技展厅召开第十三次工作会议，讨论2012年下半年学位授予等工作。会议由校学位委员会主任委员、校长侯建国院士主持。

会议听取了各学位分委员会负责人关于本学科学位申请者的情况介绍，审阅了相关申请材料，并在认真讨论的基础上，依据有关规定进行了投票。经表决，决定授予126人博士学位、402人硕士学位、40人学士学位。

会上，张淑林副校长从学科建设、学位与研究生教育和公共服务体系建设三个方面向各位委员通报了2012年我校在“211”三期验收，“985”工程建设，以及研究生招生、培养、学位质量监控、信息化管理等方面的主要工作。

侯建国校长在总结讲话中分析了近期教育部学科评估的趋势和原则，指出各学位分委员会应更加充分发挥质量把关作用，进一步完善分类培养方案及相关学位标准，突出特色，全面提升我校的研究生培养质量。

(学位办公室)

2012年中国研究生 媒体联席会议 在我校举办

本报讯 11月29日，由教育部学位与研究生教育发展中心、《中国研究生》杂志主办，中国科大承办的2012年中国研究生媒体联席会议暨庆祝《中国研究生》杂志创刊十周年研究生媒体发展论坛在我校举行。

我校张淑林副校长，教育部学位与研究生教育发展中心副主任、《中国研究生》杂志执行主编王立生等出席会议并致辞。来自全国各地80多家研究生媒体160余名师生代表参加了本次会议。

会议表彰了一批研究生校园媒体。《中国科大研究生教育》杂志获得了“优秀校园媒体”、“优秀人物访谈”、“优秀专题”、“优秀栏目”、“优秀专刊”等五项大奖，创该刊在历届联席会上获奖之最，充分反映了评审委员会对中国科大合肥通联站工作的高度认可。

会上，40余家研究生校园媒体参加了媒体展示与资料交流，《中国科大研究生教育》杂志以清新活跃的视觉风格、独特贴近的报道视角，赢得了与会代表的好评。

(研究生院)

2

会上，窦贤康副校长宣读了学校关于授予博士和硕士学位的决定，126人获得博士学位，402人获得硕士学位，40人获得学士学位。

侯建国校长发表了热情洋溢的讲话。他首先代表全校师生员工，向通过努力学习顺利获得学位的各位同学表示热烈的祝贺！向为同学们的成长付出心血和汗水的各位老师表示衷心的感谢！向关心学校建设发展、哺育和支持同学们的各位家长和亲友们表示诚挚的问候！他说，你们生活在机遇的时代，在这片充满机会的地球上，你们的成就一定会比我们这一代更高、更好。同时，你们也将逐步成为社会的中坚，要肩负起比父辈更多的责任和义务，去推动社会文明的进步和科学技术的发展。

临别之际，侯建国校长语重心长地对同学们提出两点希望：首先，希望同学们能够成为善于独立思考、有长远眼光的人。人生的路总要自己走，不要拿别人的地图，找自己的路。其次，希望

同学们秉持科大人求真务实、脚踏实地的精神，坚守科大优秀的传统与价值观，从点滴做起，努力把工作做到极致，在各自平凡的岗位上，实现不平凡的伟业。

在侯建国校长的带领下，全体毕业生庄严宣誓。

最后，在激扬豪迈的校歌旋律中，同学们身着学位服依次登上主席台，校领导和导师们为他们一一扶正流苏，合影留念。

毕业典礼暨学位授予仪式是科大学子在校的最后一课，学校十分重视这个神圣而庄严的时刻，对每个环节精心设计，巧妙安排，专人负责。为便于同学们赶到会场，校车队还增派班车，在西区图书馆和南区图书馆前接送参加仪式的同学。在大礼堂外，还放置了毕业留影背板，专门用于毕业生拍照留念。为了让远方的亲友与毕业生共同见证这一重要时刻，分享成功的喜悦，本次仪式还通过网络进行现场直播。（汪银生）

我校入选教育部第一批 教育信息化试点单位

本报讯 日前，教育部公布了第一批教育信息化试点单位名单，我校成为第一批教育部教育信息化试点单位之一。

我校提出建设“科教融合的教育科研资源中心与学习平台”作为试点项目，工作重点内容为“探索信息化条件下的科教结合机制”，在教学资源共建共享、网络课程建设与应用等方面加强建设，推进教育教学改革，促进教育模式创新，提高教育质量。

我校将在申请方案的基础上，根据教育部试点工作重点内容和专家建议，结合本校实际，进一步细化试点内容，着力创新体制机制，明确试点目标、进

度安排、配套政策、保障措施、责任主体、预期成果等，形成试点工作的实施方案，并于2013年1月1日前报教育部备案。

我校网络信息中心作为安徽省教育科研网网络中心，校图书馆作为安徽省数字图书馆总馆、国家科学图书馆的特色分馆，将发挥网络信息和文献资源优势，学位与研究生教育及本科教育将会在资源建设、信息化管理与服务、学生培养质量、体制创新等方面开拓创新，会同公共实验室等相关部门，落实具体工作措施，确保试点工作顺利推进、圆满完成，达成试点项目预期成果。

(宗合)

2012中国-东盟创新与区域经济发展 国际会议在我校举行

本报讯 12月2日上午，由中国科大与澳大利亚莫纳什大学（马来西亚双威校区）联合主办，我校公共事务学院、外事办公室承办的“2012中国-东盟创新与区域经济发展国际会议”在我校举行。来自中国、马来西亚、泰国、澳大利亚、美国、捷克、沙特阿拉伯、文莱、印度尼西亚、巴基斯坦、阿联酋、斯里兰卡等国的专家学者相聚中国

科大，围绕创新与区域经济发展主题，在公共管理、发展经济学、政策与法律等领域展开广泛的学术交流。张淑林副校长出席开幕式并致辞。

会议以分组交流的方式进行，研讨了区域经济发展、科技创新的政策环境、信息化与教育创新、社会网络化管理、电子政务和政府绩效、针对创新的税收等多个主题。（公共事务学院）

杭州师范大学代表团访问我校

本报讯 11月28日上午，杭州师范大学党委副书记黎青平率代表团来我校访问，就人才和干部工作进行调研交流。我校副校长窦贤康，党委常委、组织部部长赵永飞会见杭州师范大学代表团一行。

座谈会上，窦贤康介绍了我校发展历程和办学理念，重点介绍了我校人才

引进情况。赵永飞简要介绍了我校干部队伍建设情况和多渠道选拔干部、干部考核等方面的做法。黎青平介绍了杭州师范大学的基本情况，重点介绍了近年来杭州师范大学人才引进的情况。

双方就人才引进工作中管理、服务、保障等具体细节事项展开了深入讨论。（党政办公室）

海峡两岸四地免疫学研讨会暨第三届 CMI免疫学研讨会在我校召开

本报讯 12月1日至2日，第三届海峡两岸四地免疫学研讨会暨第三届CMI免疫学研讨会在我校召开。我校生命科学院院长田志刚教授担任大会主席，台湾阳明大学谢世良教授担任共同主席。大会共邀请了15位大陆免疫学专家、11位台湾免疫学专家及3位香港免疫学专家参加会议，围绕国际免疫学前沿问题进行了29个精彩的学术报告。200多位临

床免疫学、基础免疫学的专家、学者、研究生等参加了会议。

会议围绕肿瘤免疫、免疫调节与自身免疫病、免疫信号传导与信号通路、哮喘与过敏性疾病反应、炎症与糖尿病等10个专题进行了学术报告和交流。

应大会组委会的邀请，中国科大等17个高校、研究机构的教授专家分别作了大会特邀报告。（生命学院）

中国科大曙光队首战国际大学生 超算竞赛取得优异成绩

本报讯 美国时间11月10日至16日，著名的全球超级计算大会在美国盐湖城举行。经过为期五天的角逐，SC大会期间进行的国际大学生超算竞赛落下帷幕。从全球30多支报名参赛队伍中决出的8支队伍共进行了系统浮点性能优化、系统综合性能优化和领域应用软件性能优化的比赛，并通过现场答辩，产生了总冠军奖、Linpack性能奖和最佳人气奖。首次代表中国大陆参加此项国际赛事的中国科大曙光队获得了总冠军奖的亚军。在检测各支队伍搭建平台稳定性的Linpack颁奖典礼上，来自中国的国防科技大学代表队和中国科大曙光队分别包揽了冠军奖。

今年的SC12会议规模空前，有近4万人参加。由中国科大与曙光公司联合组成的“中国科大曙光队”，从全球30多支报名参赛队伍的激烈角逐中脱颖而出，首次进入全球8强决赛，成为与会人员广泛关注的焦点。有趣的是，在进入决赛的8支队伍中，还有一支初次参赛的队伍是德州理工大学队，他们的指导教师是我校计算机系校友陈勇博士。中国科大师生领队同台竞技，一时被传为佳话。

(计算机科学与技术学院)

我校火凤凰团队获“挑战杯” 中国大学生创业计划竞赛银奖

本报讯 11月24日至28日，第八届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛决赛在同济大学举办，我校由火灾科学国家重点实验室成员组成的火凤凰团队获本届竞赛银奖、“网络虚拟运营”竞赛三等奖，兢康团队和妍妍团队获铜奖，校团委获“优秀组织奖”。

比赛期间，校党委副书记鹿明赴“挑战杯”作品布展地点看望火凤凰团队与观摩团成员。

本届竞赛以“共挑战·创未来”为主题，吸引了社会各界尤其是风险投资界、企业界和地方创业园的广泛关注。

(校团委 校研究生会)

我校三位校友 新晋IEEE会士

本报讯 近日，国际电气电子工程师学会公布了新当选的学会会士（IEEE Fellow）名单，我校三位校友入选，他们是：贾小华、谢伟、田智。

贾小华，1979年考入中国科大无线电电子学系，1986年硕士毕业后，前往日本，获东京大学博士学位，后在澳大利亚昆士兰州大学任讲师，再在香港城市大学任终身教授，是城大科学与工程学术与学位委员会主席。他在分布式系统、计算机网络等方面的研究成果卓著。

谢伟，1985年考入中国科大近代物理系，1994年和1996年分别在南加州大学获得硕士和博士学位，现任墨尔本大学电气与电子工程系教授。他长期致力于研究正交频复用技术、相干光学通信和光学信号处理和均衡、射频光子涉及射频信号的生成、表征、传输和处理等。

田智，1989年考入中国科大自动化系。1998年和2000年分别在乔治梅森大学获得硕士和博士学位，现任美国密歇根理工大学教授，主要研究方向有：无线通信及信号处理、检测和估计、统计传感阵列处理、自适应滤波、目标跟踪、贝叶斯推理和决策网络理论及其应用等。

据悉，截至2012年12月，中国科大校友入选IEEE会士已达34人。

(校友总会)

微软亚洲研究院常务 副院长赵峰访问我校

本报讯 11月30日，微软亚洲研究院常务副院长赵峰博士、主任研究员吴枫博士、学术合作部经理吴国斌博士一行访问我，就人才培养合作进行交流，并作学术报告。

张淑林副校长及计算机学院相关负责人、学科专家等会见了赵峰一行，并与来宾进行了交流。双方回顾了多年来在研究生创新人才培养方面取得的成果。会谈结束后，张淑林为赵峰博士颁发中国科大兼职博导聘书。

授聘仪式结束后，赵峰博士为我校学子们带来了“计算与社会：新的机遇和挑战”的主题报告，他展示了多项微软亚洲研究院在大数据方面的最新研究成果，不时赢得在场观众的阵阵掌声。

(计算机学院 研究生院)